



О практике применения меры пресечения в виде заключения под стражу следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ

В Следственном комитете при прокуратуре Российской Федерации проанализирована практика избрания меры пресечения по уголовным делам, находящимся в производстве следователей ведомства. В первом полугодии 2009 года удельный вес лиц, помещенных под стражу по ходатайству следователей Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, составил 18 % от общего числа лиц, арестованных правоохранительными органами.

Избрание меры пресечения, связанной с лишением свободы подследственных, является исключительной. Ее применение обусловлено, как правило, характеристикой личности подозреваемых и обвиняемых, тяжестью инкриминируемого им деяния, безопасностью других участников уголовного процесса, в первую очередь, потерпевших и свидетелей.

Необходимо учесть, что основная категория дел, отнесенных Уголовно- процессуальным кодексом РФ к подследственности следователей Следственного комитета при прокуратуре РФ, – это тяжкие и особо тяжкие преступления. Уголовные дела об убийствах, изнасилованиях, должностных преступлениях, связанных с коррупционными проявлениями, в отношении лиц особого правового статуса являются наиболее сложными в доказывании.

Очень часто по таким делам злоумышленники пытаются скрыться от суда и следствия, оказать воздействие на свидетелей и потерпевших, другими способами избежать ответственности. В подобных случаях избрание в отношении подследственных меры пресечения в виде заключения под стражу гарантирует выполнение основных задач уголовного процесса – установление объективной истины по делу и привлечение виновных к предусмотренной законом ответственности.

29 Октября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/510740>